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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Anchieta 
Edital de Concurso Público nº 002/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

EDUCADOR FÍSICO 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de 

prova constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade 

do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a 

anulação da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

______________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

INSTRUÇÃO: Considere a imagem a seguir para responder as questões de nº 1 a nº 4: 
 

 
 

01. Como é denominado o músculo representado pelo número 1? 

A) Ilíaco. 

B) Glúteo médio. 

C) Glúteo máximo. 

D) Ilipsoas. 

 

02. Sobre a imagem, é correto afirmar que: 

A) 2 representa o músculo psoas maior. 

B) 3 representa o ligamento púbico. 

C) 4 representa o tubérculo inguinal. 

D) 5 representa o músculo tensor da fáscia lata. 

 

03. Sobre a imagem, é incorreto afirmar que: 

A) 6 representa o músculo adutor longo. 

B) 7 representa o músculo sartório. 

C) 8 representa o músculo reto da coxa. 

D) 9 representa o músculo vasto medial. 
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04. “Com base na imagem podemos afirmar que ___ representa o tendão semitendíneo, ___ 

representa o tendão grácil, ___ representa o tendão do sartório e ___ representa o tendão do reto 

da coxa.” 

Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do trecho. 

A) 11 – 12 – 13 – 14. 

B) 10 – 12 – 13 – 14. 

C) 14 – 13 – 12 – 11. 

D) 14 – 13 – 12 – 10. 

 

05. De acordo com a lei orgânica de saúde nº 8080/90, no que consiste o dever do estado de 

garantir saúde? 

A) Ações e serviços de saúde, executados isolada ou conjuntamente, em caráter permanente 

ou eventual, por pessoas naturais ou jurídicas de direito Público ou privado. 

B) Condições para a promoção, proteção e recuperação da saúde, a organização e o 

funcionamento dos serviços correspondentes. 

C) Formulação e execução de políticas econômicas e sociais que visem à redução de riscos de 

doenças e de outros agravos e no estabelecimento de condições que assegurem acesso 

universal e igualitário às ações e aos serviços para a sua promoção, proteção e recuperação. 

D) Determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o saneamento 

básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, a atividade física, o transporte, o 

lazer e o acesso aos bens e serviços essenciais. 

 

06. Sobre o Sistema Único de Saúde, a identificação e divulgação dos fatores condicionantes e 

determinantes da saúde é descrita como: 

A) Um dos seus princípios. 

B) Uma de suas diretrizes. 

C) Uma de suas atribuições. 

D) Um dos seus objetivos. 

 

07. Nos NASFs modalidade 3, a soma das cargas horárias semanais dos membros da equipe deve 

acumular no mínimo: 

A) 80 horas. 

B) 120 horas. 

C) 180 horas. 

D) 200 horas. 

 

08. Ainda sobre os NASFs 3, nenhum profissional poderá ter carga mínima semanal menor que: 

A) 10 horas. 

B) 12 horas. 

C) 20 horas. 

D) 30 horas. 
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09. A Política Nacional de Atenção Básica (PNAB) afirma que a Estratégia Saúde da Família é: 

A) Adequada e com boas condições para o funcionamento das Unidades Básicas de Saúde - 

UBS, garantindo espaço, mobiliário e equipamentos, além de acessibilidade de pessoas com 

deficiência. 

B) A estratégia organizacional de qualificação da força de trabalho para gestão e atenção à 

saúde. 

C) Estratégia prioritária de expansão, consolidação e qualificação da Atenção Básica. 

D) Estratégia de fixação de profissionais de saúde para a Atenção Básica com vistas a 

promover ofertas de cuidado e o vínculo. 

 
10. Os dispositivos para transporte em saúde, compreendendo as equipes, pessoas para realização 

de procedimentos eletivos, exames, dentre outros, de acordo com a PNAB, devem ser garantidos 

de forma: 

A) Bipartite. 

B) Tripartite. 

C) Complementar. 

D) Prioritária. 

 
11. Qual dos indicados a seguir não se enquadra como fundamento do vôlei? 

A) Recepção. 

B) Saque. 

C) Manchete. 

D) Bloqueio. 

 
12. O êxito da execução dos fundamentos do voleibol depende de aspectos: 

A) Técnicos e culturais. 

B) Táticos e emocionais. 

C) Técnicos e táticos. 

D) Culturais e emocionais. 

 
13. No basquetebol, a bola se torna morta quando: 

A) Um oficial soa seu apito. 

B) Qualquer arremesso de campo ou lance livre é convertido. 

C) A bola está no ar em um arremesso para a cesta de campo. 

D) A bola está no ar em um lance livre. 

 
14. No basquetebol, uma situação de bola ao alto ocorre quando: 

I. Uma bola presa é marcada; 

II. No início de todos os períodos, exceto no último; 

III. Após o cancelamento de penalidades iguais contra ambas as equipes, se não houver outras 

penalidades remanescentes a serem administradas, nenhuma equipe tem o controle da bola nem 

tinha o direito à bola antes da primeira falta ou violação. 

Está correto o que se afirma em: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 
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15. No basquetebol, se um jogador marcar, deliberadamente, uma cesta de campo na cesta de sua 

própria equipe: 

A) É considerado violação, a cesta não será computada. 

B) É considerado violação, a cesta contará apenas 1 ponto. 

C) A cesta contará 2 pontos e será registrada como tendo sido realizada pelo capitão da equipe 

adversária na quadra de jogo. 

D) A cesta contará 2 pontos e será registrada como tendo sido realizada pelo próprio jogador 

como cesta contra. 

 

16. Qual dos indicados a seguir não é um fundamento do handebol? 

A) Recepção. 

B) Bloqueio. 

C) Passes. 

D) Fintas. 

 

17. No Handebol, quando se procura vencer um ou mais adversários por cima, como em contra-

ataques, deve-se usar o passe: 

A) Direto. 

B) Picado. 

C) Indireto. 

D) Parabólico. 

 

18. Dos arremessos especiais utilizados no handebol, qual é denominado “Pivô”? 

A) Arremessos no salto com giro. 

B) Arremessos giro e queda. 

C) Arremesso em suspensão. 

D) Arremessos queda para o lado direito e esquerdo. 

 

19. Oficialmente, qual o diâmetro da base da peteca? 

A) 3 a 3,2 cm. 

B) 4 a 4,2 cm. 

C) 5 a 5,2 cm. 

D) 8 a 8,2 cm. 

 

20. Sobre as regras e orientações dadas a população antes de iniciar a prática de caminhadas, 

considere a alternativa incorreta: 

A) Respirar corretamente, o ideal é inspirar e expirar pelo nariz. Os mecanismos de filtração do 

nariz, filtram, aquecem e umedecem o ar. 

B) Postura: a cabeça deve estar centrada nos ombros; o olhar focalizar o horizonte, em linha 

reta; o queixo e a cabeça acompanham o olhar. 

C) Estimule o alongamento antes da caminhada. Esta prática torna a caminhada mais segura, 

confortável, evita cãibras e riscos de lesões musculares. 

D) Oriente as pessoas a utilizar um tênis confortável para as caminhadas, se hidratar durante 

a caminhada e utilizar roupas leves e claras. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
INSTRUÇÕES: As questões de nº 21 a nº 30 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente 

antes de respondê-las. 

(Texto) 

 
 

21. Com base na interpretação do Texto, é correto afirmar que: 

A) O Dia Mundial da Alimentação é uma data lembrada todos os anos pelo Johns Hopkins 

Center for a Livable Future. 

B) Uma dieta à base de carnes e laticínios protegeria o planeta. 

C) O "Johns Hopkins Center for a Livable Future" é sediado nos Estados Unidos. 

D) As soluções para os países de alta renda são mais difíceis do que para os países de baixa 

renda. 

 

22. Sobre a concordância verbal do Texto, assinale a alternativa correta: 

A) Não há erro de concordância verbal nos trechos mencionados nas demais alternativas. 

B) Há erro de concordância verbal no período iniciado na linha 1 e terminado na linha 4, 

respectivamente. 

C) Há erro de concordância verbal no período iniciado na linha 4 e terminado na linha 8, 

respectivamente. 

D) Há erro de concordância verbal no período iniciado na linha 8 e terminado na linha 10, 

respectivamente. 
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23. Em relação à acentuação do Texto, assinale a alternativa correta: 

A) A palavra “agricultura” (linha 4) está empregada de forma incorreta, uma vez que a forma 

correta da escrita é “agricultúra”.  

B) A palavra “países” (linha 24) está corretamente acentuada. 

C) A palavra “agência” (linha 3) está erroneamente grafada, pois, de acordo com o novo acordo 

ortográfico, palavras paroxítonas terminadas em ditongo não são mais acentuadas. 

D) A palavra “dietéticas” (linha 21) é um exemplo de palavra com uso de acento diferencial, 

uma vez que a palavra “dieteticas” também existe. 

 

24. “Uma mudança-chave que precisa acontecer seria mudar na Europa e nos EUA a cultura de 

uma dieta baseada em carne e laticínios, [...]” (linhas 17 a 20). É correto afirmar que a partícula 

“que”, no contexto em que está inserida, exerce função morfológica de: 

A) Conjunção subordinativa integrante. 

B) Conjunção subordinativa causal. 

C) Pronome relativo. 

D) Pronome apassivador. 

 

25. A vírgula presente na linha 16 foi utilizada pelo autor com o objetivo de: 

A) Isolar o aposto, ou qualquer elemento de valor meramente explicativo. 

B) Para separar elementos de mesma função sintática, que formam, muitas vezes, 

enumerações. 

C) Representar na escrita hesitações comuns da língua falada. 

D) Isolar o adjunto adverbial. 

 

26. “Uma mudança-chave que precisa acontecer seria mudar na Europa...” (linhas 17 e 18). É 

correto afirmar que o termo destacado no trecho acima introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva predicativa. 

B) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

D) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

 

27. Assinale a alternativa que representa corretamente uma palavra sinônima de "diferente": 

A) Díspar. 

B) Igual. 

C) Idêntico. 

D) Similar. 

 

28. Assinale a alternativa que representa corretamente um ditongo crescente nos termos 

destacados: 

A) Uruguai. 

B) Aipim. 

C) Paciência. 

D) Saúde. 
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29. “Enquanto lembrava de tudo isso fui ficando com calor.” 

Com base na análise sintática dos termos destacados, assinale a alternativa correta: 

A) Sujeito. 

B) Objeto indireto. 

C) Objeto direto. 

D) Complemento nominal. 

 

30. O verbo “admirar” é verbo transitivo direto na seguinte alternativa: 

A) Então, defronte do espelho, pôde admirar o belo estado em que se achava. 

B) Nós nos admiramos. 

C) Não admira que tenha ficado na miséria. 

D) Admirou aos amigos sua tristeza. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. O Chile vive uma nova onda de protestos que têm sido duramente reprimidos pelo governo, e 

até o dia 22 de outubro, contabilizava 15 mortos, além de diversos feridos. A motivação inicial dos 

protestos está descrita na alternativa: 

A) Pelo aumento da passagem do metrô de Santiago. 

B) Pela fraude eleitoral ocorrida na eleição de Sebastián Piñera. 

C) Devido a violações dos direitos humanos pelo governo. 

D) Devido a lei marcial que estabelece o toque de recolher e o estado de sitio. 

 

32. O Tribunal Superior Eleitoral da Bolívia declarou o atual presidente do país, Evo Morales, como 

vencedor da eleição presidencial de outubro. No entanto a legitimidade do processo eleitoral tem 

sido contestada, e pode ser explicada pela alternativa: 

A) A tentativa de golpe de estado ocorrida durante as eleições, realizada por Carlos Mesa, 

impossibilitou o término das votações na capital do país, La Paz. 

B) A compra de votos divulgada pelas redes sociais que evidenciam que Evo Morales persuadiu 

eleitores em troca de favores pessoais e cargos políticos. 

C) A impugnação da candidatura de Carlos Mesa, que foi indiciado por corrupção e caixa dois 

na campanha eleitoral, o que segundo a lei eleitoral boliviana deve anular a eleição. 

D) A confusão ocorrida na contagem dos votos, que poderia levar a um segundo turno devido 

às diferenças nos percentuais de votos de cada candidato. 

 

33. A cerimônia de ascensão ao trono do novo imperador do Japão, Naruhito, promovida em 

outubro deste ano, ocorrerá sem um dos momentos mais esperados pelos súditos japoneses, o 

desfile em carro aberto do casal imperial. A decisão foi tomada devido a: 

A) Possíveis atentados terroristas que têm aumentado no país. 

B) Recentes conflitos ocorridos entre Japão e a Coreia do Norte. 

C) Estragos causados pela passagem do furacão Hagibis. 

D) Falta de popularidade que o regime imperial atingiu no país nos últimos anos. 
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34. O Zimbábue, no continente africano, registrou nos últimos dois meses a morte de ao menos 55 

elefantes. Segundo o porta-voz da agência de administração de parques e vida selvagem do país, 

as mortes são causadas por: 

A) Grave seca que atinge o país.  

B) Poluição ambiental na região. 

C) Caça ilegal da espécie. 

D) Desmatamento e degradação ambiental. 

 

35. Em março de 2019, o Brasil firmou com os Estados Unidos um acordo que estabelece regras 

para o uso da base aérea militar de Alcântara. Tendo em vista este acordo, é correto afirmar: 

A) Embora o acordo preveja a abertura para lançamentos aeroespaciais para países 

estrangeiros, o acordo enfatiza que apenas empresas que adotem tecnologia estadunidense 

possam lançar foguetes a partir de Alcântara. 

B) O acordo transfere tecnologias produzidas nacionalmente para os Estados Unidos, e na 

prática inviabiliza as pesquisas espaciais iniciadas no Brasil. 

C) O acordo pode ser questionado devido a permissão da presença de unidades militares 

estadunidenses no Brasil, de modo que fere a soberania do território nacional. 

D) Embora o acordo permita a presença de lançamentos espaciais apenas dos Estados Unidos, 

na prática ele atrai tecnologias aeroespaciais para o Brasil, devido à transferência de 

patentes liberada entre os dois países. 

 

 

 


